



Я помню, как всё начиналось

Дорогая редакция газеты "Заря Енисея". Вы обращались к читателям, чтобы мы поделились воспоминаниями о строительстве и образовании г. Лесосибирска к его 25-летию.

Я жил в деревне Рудиковка, что на правом берегу Енисея, работал председателем колхоза "Путь к социализму", своими глазами видел, как начиналось строительство п. Новомаклаково – от начала до конца. Тогда еще и не говорили о Лесосибирске.

В 1955-56 гг. (точно не помню) началось строительство поселка на совершенно пустом месте. Был сосновый бор, болото и смолокурка Степана Рахимулина, который жил с большой семьей. Он выжигал древесный уголь для кузнечных работ и выгонял смолу. Покупать его труд приезжали из разных колхозов, в том числе из нашего, мы находились рядом – только разделяла река Енисей.

В первую очередь построили 4 щитовых дома 4-квартирных. В одном доме сразу открыли продуктовый магазин, где первым продавцом была Шура Образцова, по-моему, она и сейчас живет в Лесосибирске. Затем определили место для строительства котельной и бетономешалки. В это время я прибыл из Рудиковки и узнал, что наметили строить котельную около яра. Сказал, что весной начнется ангарский ледоход и котельная свалится в Енисей. Тогда архитектор Кубарьков дал мне топорик и кол и сказал: "Забивай, Васильевич, первый кол для строительства будущего города". Что я и сделал, и котельная простояла до конца строительства поселка Новомаклаково.

Через дорогу проходил тракт Енисейск-Красноярск. Установили бетономешалку, потом построили контору для строительного управления СУ-9, начальником строительства был Плешков, к сожалению, сейчас его нет в живых. Одновременно начали возводить

жилые дома щитовые, столовую. Заведующим столовой, когда она заработала, стал Выдров (покойничек). Он часто бывал у нас в Рудиковке, просил мяса для столовой, а в летнее время овощей. Наш колхоз оказывал всякую помощь – стройматериалами, мясом, овощами, лошадьми. В жилье помещали рабочих, особенно много было "вербованных".

Через несколько месяцев начали строительство домов улицы Победы, из брусьев. (Была пилорама, которая пилила для этого брус.) Эти двухэтажные дома и сейчас стоят.

Через какой-то период времени началось строительство кирпичных домов и служебных помещений. Население увеличивалось, поселок Новомаклаково рос быстро, строился одновременно и комбинат. И тогда решили объединить Новомаклаково, Маклаково и Новоенисейск в город Лесосибирск. Присоединили Стрелку и Подтесово, впоследствии Подтесово отошел к Енисейску.

Первым секретарем Лесосибирского горкома был избран Николай Терентьевич Колпаков. При его правильном руководстве, энергии, стал интенсивно расти город. Строились кирпичные школы, больница, Дома культуры и другие необходимые помещения, но самое главное – комбинаты.

Таким образом, за короткий срок вырос Лесосибирск, благодаря как чуткому руководству, так и самоотверженному труду всех жителей нашего города.

Несмотря на то, что наш колхоз оказывал посильную помощь строителям города и лично я – как председатель колхоза, мне благоустроенной квартиры не дали, хотя я не раз обращался...

Алексей Васильевич МАТВЕЕВ,
ветеран войны и труда,
бывший председатель колхоза
в Рудиковке
Снимок из архива редакции, 1986г.